

ПАМЯТЬ ..... 29

**Тихий дом**  
Как Михаил Шолохов воспитывал своих внуков: правда и мифы из первых уст



КОШЕЛЕК ..... 3

**Как проехать в Крым**  
Готовим деньги на дорогу из Москвы на автомобиле

НОВИНКА ..... 2

**Сколько с носа?**  
Первые плоды эксперимента с курортным сбором на Алтае и в Ставрополье



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

# Российская Газета



№ 111 (7574)  
24–30 мая 2018  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 25 МАЯ > СУББОТА 26 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 27 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 28 МАЯ > ВТОРНИК 29 МАЯ > СРЕДА 30 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 31 МАЯ



**ОТДЫХ** Когда работодатели начнут оплачивать путевки к морю своим сотрудникам 6–7

# Бухгалтерия на пляже

ОРИГИНАЛЬНО ..... 24    БОРЬБА ..... 25    ТОЧКА НА КАРТЕ ..... 26    ФЕСТИВАЛИ ..... 30

Нырнуть в жерло. Семь самых необычных мест для купания Краснодарского края

Гений сумо. За что осетинского богатыря-сумоиста в Японии признали святым

Я вернулся с Края Света. Где он находится и кто его освещает

Кони, греки, барабаны. Прологом «Спасской башни» стали шоу в Москве и Афинах

## урал



**Чудо в иголках**  
Леса Среднего Урала пополнились  
35 тысячами хвойных деревьев

НЕСКОЛЬКО тысяч свердловчан приняли участие во Всероссийском дне посадки леса. Акция продлится до конца мая—лесничества уже зарезервировали для саженцев около 50 площадок. Добровольцев просят заранее сообщить о желании участвовать в посадке деревьев, чтобы для них успели подготовить инструменты, перчатки и посадочный материал. Телефоны лесничеств ищите на сайте департамента лесного хозяйства forest.midural.ru.

## Их забрали в министры

Чем запомнились губернаторы северных регионов, перешедшие в правительство РФ



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

### ПЕРСОНЫ

Елена Мационг,  
Анатолий Пристанский,  
Тюменская область

Сразу два губернатора из регионов Уральского округа вошли в состав правительства России.

### В нефтегазовом крае работы хватало

Разговоры о том, что губернатор Ямала может пойти на повышение, витали давно. В ходе «горячего» телефонного разговора с жителями округа пять месяцев назад один из журналистов задал Дмитрию Кобылкину вопрос: «Если вам предложат место в федеральном правительстве, согласитесь?»

ны Европы, Азии и даже в США. В то, что «русские на это способны», не верили даже некоторые зарубежные участники большой арктической стройки. Несмотря на то что завод возводили несколько крупнейших мировых инвесторов, координировали ход строительства местные власти. Навыки управления нефтегазовым регионом пригодятся Дмитрию Кобылкину на посту министра природных ресурсов.

В заслугу теперь уже бывшему губернатору ставят и то, что он сумел найти баланс между интересами коренных народов — хантов, манси и ненцев — и компаниями, занимающимися добычей нефти и газа на их землях. Предприятия ТЭК много вкладывают в улучшение экологической обстановки. Аборигены ак-

Дмитрий Кобылкин (слева) и Владимир Якушев возглавляли два из трех регионов «тюменской матрешки».

может ошибиться, нельзя за это забрасывать его камнями.

### По квадрату на человека в год

В конце прошлой недели губернатор Тюменской области Владимир Якушев подписал распоряжение о выделении двух миллионов рублей для грантов местным театрам, в международном биатлонном центре «Жемчужина Сибири» участвовал в выборах председателя правления Союза биатлонистов России, а уже в понедельник утром вошел в свой новый кабинет—министерский.

Возглавил министр человек, который давно вывел регион в лидеры по объемам жилищного строительства. Тюменская область первой взяла президентскую планку—по квадрату на человека в год. В числе факторов успеха—солидное бюджетное обеспечение социальных программ. Самая финансово емкая из них—по сносу домов, вошедших в реестр ветхих на начало 2012 года,—выполнена досрочно, и еще 15 миллиардов рублей направлено на ликвидацию строений, признанных аварийными на 1 января 2016-го. За семь лет действия программы обеспечения жильем на льготных условиях в новые квартиры вселилось свыше 2,3 тысячи бюджетников. Только в прошлом году благодаря весомой поддержке из казны получили жилье свыше 30 тысяч семей, или около 90 тысяч человек. То есть преференциями воспользовался каждый 16 житель региона.

тивно развивают малый бизнес, отправляют за рубеж оленину, орехи и ягоды.

На Ямале особенно заужали губернатора, когда он открыто поддержал школьника из Нового Уренгоя, выступившего в бундестаге, после чего началась его травля. Он поехал к парню домой, поговорил с матерью.

—Я представил, что это мой сын,—сказал тогда Дмитрий Кобылкин.—Мальчик сильно переживает, поху-дел на семь килограммов. Каждый

## За семь лет по программе обеспечения жильем на льготных условиях в новые квартиры вселилось свыше 2,3 тысячи тюменских бюджетников

Глава региона тогда пошутил: в первых, предложенных пока не поступало, а во вторых, работы и во вверенном ему арктическом регионе хватает.

Оснований для повышения Кобылкина стало больше после того, как на Ямале успешно запустили завод по производству сжиженного природного газа и международный порт Сабетта на Карском море. Партии газа Северным морским путем сегодня поставляют с Ямала в стра-

Пуровского района. В 2005-м он стал его главой. Наконец, в марте 2010 года по предложению президента Кобылкина утвердили в должности губернатора Ямала. Владимир Якушев скоро отметит свой полувековой юбилей и 25-летие вступления в трудовую жизнь как выпускника юрфака. Ровно половину этого срока Якушев занимал пост главы региона. Когда-то был в РФ чуть ли не самым молодым губернатором. А на госслужбе, о которой в свое время и не помышлял, уже 17 лет—с июня 2001-го, когда успешный банкир принял предложение занять кресло вице-губернатора.

## Дома сгорели дотла

### СТИХИЯ

По решению правительства Курганской области каждой семье, пострадавшей от пожаров в сельских районах, выделят по 100 тысяч рублей на предметы первой необходимости. Специалисты устанавливают ущерб, нанесенный домам, после чего погорельцам предоставят новое жилье или выделят деньги на его приобретение.

Воскресенье в Зауралье полыхали пожары. По уточненным данным, в двух селах сгорело 24 дома. Больше всего досталось Мыржайскому в Мишкинском районе, где огонь уничтожил 15 домов, оставив без крова 33 человека. Погиб 87-летний мужчина. В деревне

Чесноковка Щучанского района сгорело 9 домов, без жилья остались 18 человек.

По одной из версий, пожары пригнал из леса сильный порывистый ветер. В причинах разберется областная комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, которая должна детально проанализировать, все ли сделали местные власти для предотвращения трагедии.

Напомним, таких крупных пожаров в Зауралье не было с 2004 года. Тогда огонь полностью уничтожил поселок Чашинский в Кетовском районе. Погибли 12 человек.

ВАЛЕНТИНА ПИЧУРИНА,  
КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ



Больше всего от пожара пострадало село Мыржайское Мишкинского района.

## Чиновник продавал товар лицом

### СКАНДАЛ

УФАС Челябинской области возбудило дело о нарушении рекламного законодательства по факту публикации в одном из модных глянце, где услуги брендовых заведений прорекламировал руководитель управления по торговле и услугам мэрии Челябинска. По закону высказывать одобрение любым объектам рекламы представителям власти строжайше запрещено.

Скандал разгорелся после выхода в свет апрельского номера журнала, в котором чиновник предстал в весьма необычном амплу: «прогулялся по бьюти-студиям и модным салонам», чтобы раскрыть читателям «секреты весеннего преображения». Преобразился он в пяти заведениях Челябинска. Причем не только рассказал о преимуществах их услуг, но и позировал фотографу, что называется, рекламируя товар лицом.

Сначала сотрудник мэрии разделся, чтобы окунуться в белую пену спа-салона, где его ждали очищающий пилинг и турецкий массаж, затем прошел релаксацию и завершил «преображение» у косметологов. После чего продолжил фотосессию за рулем Jaguar стоимостью 2,2 миллиона рублей и в салоне итальянской одежды.

Если посещение всех заведений входит в обычное расписание начальника городской тор-

говли, ему можно лишь позавидовать. Когда только он успеет работать? Но зато: «Теперь я чувствую себя обновленным! Советую каждому заканчивать свой рабочий день в spa...»,—заявляет герой статьи.

Все бы ничего, но в продвижении отдельно взятых брендов от лица чиновника УФАС усмотрело нарушение законодательства.

—Адреса и телефоны компаний, помещенные рядом с положительными отзывами представителя органа местного самоуправления, говорят о явно рекламном характере публикации. В ней полностью приведены его имя, фамилия и должность, что противоречит пункту 2 части 5 статьи 5 закона о рекламе,—сообщила замруководителя УФАС региона Татьяна Соболевская.—Возникает вопрос: на каких условиях госслужащий участвовал в проекте?

Узнать это «РГ» не удалось. В мэрии сообщили, что руководитель управления находится в отпуске, по всей видимости, за границей. Впрочем, по словам Татьяны Соболевской, за рекламирование товаров и услуг муниципальным служащим карательных санкций не предусмотрено. Зато крупный штраф грозит разместившим рекламу компаниям: для должностных лиц он составляет от 20 до 40 тысяч рублей, для юридических—от 100 тысяч до полумиллиона.

Михаил Пинкус, Челябинск

### ДОСЬЕ «РГ»

Дмитрию Кобылкину 46 лет, он приехал в регион в 1993 году, почти сразу после окончания Уфимского государственного нефтяного университета. Сначала работал инженером геофизической партии, потом геологом газоразведочной экспедиции. Через три года стал первым замом генерального директора «Пурнефтегазгеологии». С 2000 года руководил разработкой Ханчейского месторождения и организацией нефтегазодобывающего производства. В мае 2001-го его назначили гендиректором «Ханчейнефтегаза». Административная карьера Дмитрия Кобылкина началась в 2002 году, когда его назначили заместителем руководителя